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Αγαπητοί γονείς, μαθητές/τριες, 

ο Σύλλογος Διδασκόντων του Γυμνασίου Δάφνης Καλαβρύτων ενέκρινε ομόφωνα και έθεσε 

σε εφαρμογή μετά από συνεδρίασή του, την 27/09/ 2022, την εισήγηση του Διευθυντή του 

σχολείου για τη σύνταξη του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας, που προκύπτει από το 

βασικό σκοπό της Εκπαίδευσης και αναφέρεται συγχρόνως σ’ αυτόν ο οποίος είναι: «η 

διαμόρφωση ανθρώπων με ελεύθερη, υπεύθυνη και δημιουργική προσωπικότητα». 

Θεωρούμε το κείμενο αυτό: 

 Δημοκρατική κατάκτηση των μαθητών, γονέων και καθηγητών για τον τρόπο 

λειτουργίας του σχολείου μας. 

 Ξεκάθαρη θέση της σχολικής μας κοινότητας να πορευθούμε προς το ΕΜΕΙΣ μακριά 

από τις απαίδευτες νοοτροπίες του ΕΓΩ. 

Στα δύσκολα μονοπάτια των κοινών ΜΑΣ κανόνων, αλλά με σεβασμό στον καθένα 

ξεχωριστά και ειδικά στα παιδιά, που στους δύσκολους καιρούς μας, δοκιμάζουν να 

πορευτούν Μαθαίνοντας να ζουν ΜΑΖΙ με άλλους. 

    Ο Διευθυντής                                                                                                             Ο Σύλλογος 

                                                                                                                                        Διδασκόντων 

 

 

  Κουτές Βασίλειος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Γυμνασίου Δάφνης Καλαβρύτων 
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Εισαγωγή 

 

Οι μαθητές κατά την εγγραφή τους στο Γυμνάσιο Δάφνης Καλαβρύτων, παίρνουν ένα 

αντίτυπο του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας , ώστε να γνωρίσουν τους όρους 

λειτουργίας του σχολείου. 

Ο κανονισμός αυτός συντάχθηκε στις 27/09/2022, με την Πράξη υπ’ αρίθμ. 23, από το 

Σύλλογο Καθηγητών του Γυμνασίου Δάφνης Καλαβρύτων, ύστερα από εισήγηση του 

Διευθυντή, Κουτέ Βασίλειου. 

Λέγοντας «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας» εννοούμε όλους τους κανόνες και τους 

όρους που είναι απαραίτητοι για να λειτουργεί το σχολείο ανενόχλητα, μεθοδικά και 

αποτελεσματικά. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας προβλέπεται από το νόμο και η 

τήρησή του αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για να μπορέσει το σχολείο να πετύχει στην 

αποστολή του. 

Ο παρών Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας είναι εναρμονισμένος προς την Ελληνική 

Εκπαιδευτική Νομοθεσία και καθορίζει τα μέσα με τα οποία επιδιώκεται η πραγμάτωση 

των στόχων και των αρχών του σχολείου. Επίσης, καταγράφει τα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις μαθητών και γονέων. 

Η εφαρμογή του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας έχει στόχο να εδραιώσει τις 

δημοκρατικές αξίες διαμορφώνοντας υγιείς προσωπικότητες που θα σέβονται τις 

ελευθερίες των άλλων. Η αρμονική συνεργασία μαθητών, καθηγητών και γονέων είναι 

βασική επιδίωξη του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας. 
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Βασικές Αρχές του σχολείου μας 

 

 Σεβόμαστε την προσωπικότητα και τα δικαιώματα κάθε μέλους της σχολικής 

κοινότητας 

 Αποφεύγουμε κάθε μορφής βίας (σωματική, λεκτική, ψυχολογική) 

 Είμαστε ευγενικοί στη συμπεριφορά μας 

 Είμαστε συνεπείς στις υποχρεώσεις μας 

 Προστατεύουμε το σχολικό περιβάλλον 

 Έχουμε ευπρεπή εμφάνιση και παρουσία 

 Συμμετέχουμε στις δραστηριότητες της σχολικής ζωής 

Η εγγραφή μαθητών στο σχολείο προϋποθέτει την αποδοχή αυτού του Εσωτερικού 

Κανονισμού Λειτουργίας από τους μαθητές και τους γονείς τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Διευθυντής του σχολείου έχει την ευθύνη για την οργάνωση και την πραγματοποίηση του 

έργου μέσα στο σχολείο, καθώς και την ευθύνη για την ικανοποίηση των αναγκών των 

εκπαιδευτικών και του υπόλοιπου προσωπικού στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που του 

παρέχονται από τη νομοθεσία. 

Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών, οι σχέσεις τους με τα υπόλοιπα 

μέλη της σχολικής κοινότητας και της εκπαιδευτικής ιεραρχίας περιγράφονται από την 

αντίστοιχη εκπαιδευτική νομοθεσία. 

Η σχολική μονάδα είναι οργανωμένη ως ευνομούμενη ομάδα, ώστε να αποτελεί για τους 

μαθητές παράδειγμα δημοκρατικής λειτουργίας και πρότυπο δημοκρατικής αγωγής.  

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ 
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Εγγραφές - Μετεγγραφές 

Οι εγγραφές των μαθητών της Α΄ τάξης στο  Γυμνάσιο Δάφνης Καλαβρύτων διενεργούνται 

το μήνα Ιούνιο. 

Ειδικότερα, στην πρώτη τάξη Γυμνασίου εγγράφονται οι μαθητές που έχουν αποφοιτήσει 

από τα αντίστοιχα Δημοτικά σχολεία που έχει ορίσει η Δημοτική Επιτροπή Παιδείας του 

Δήμου Καλαβρύτων σύμφωνα με τις ισχύουσες διαδικασίες. 

Σε περίπτωση διάστασης των γονέων θα πρέπει να δηλωθεί με υπεύθυνη δήλωση ποιος 

έχει τη γονική επιμέλεια. 

Μετά την πρώτη εγγραφή του μαθητή στο Γυμνάσιο, δεν απαιτείται κατά τα επόμενα 

χρόνια άλλη εγγραφή ούτε ανανέωση εγγραφής, εκτός από την υποχρέωση που έχει ο 

κηδεμόνας να προσέρχεται στην αρχή κάθε σχολικού έτους στο Σχολείο, πριν από την 

έναρξη των μαθημάτων και να δηλώνει ότι ασκεί την κηδεμονία του μαθητή, 

υπογράφοντας στο Ατομικό Δελτίο. 

Από την έναρξη του σχολικού έτους και μέχρι το τέλος Μαρτίου οι μαθητές μπορούν να 

μετεγγραφούν σε άλλα σχολεία της επιθυμίας τους υπό την προϋπόθεση ότι κατοικούν 

στην περιοχή του σχολείου υποδοχής και ότι το σχολείο αυτό συνηγορεί σε αυτή την 

μετακίνηση. 

Οι μετεγγραφές από και προς το σχολείο γίνονται όπως ορίζει ο νόμος. 

 

Σχολική ζωή  

Η ποιότητα της σχολικής ζωής επιδρά και επηρεάζει την ποιότητα της προσωπικότητας του 

μαθητή. Αλλά και αντίστροφα η δραστηριότητα του μαθητή επηρεάζει την ποιότητα της 

σχολικής ζωής, εφόσον ανάμεσα στο μαθητή και το σχολείο υπάρχει δυναμική σχέση 

αλληλεπίδρασης. 

Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των 

μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 

κοινωνικά θέματα. Καλό θα ήταν οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, όπως είναι οι γιορτές, οι 

αθλητικές και οι πολιτιστικές δραστηριότητες των μαθητικών κοινοτήτων, η συμμετοχή σε 

προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης ή άλλων καινοτόμων δράσεων, να γίνονται με 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 
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πρωτοβουλίες και ιδέες των ίδιων των μαθητών και με την καθοδήγηση/παρότρυνση των 

καθηγητών τους. 

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

Στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών, σημαντικό είναι να επικρατεί ο αμοιβαίος σεβασμός, η 

αλληλεγγύη, η υπευθυνότητα και η συνέπεια, ο δημοκρατικός διάλογος, η αποδοχή του 

άλλου και η ανοχή της διαφορετικότητας. 

Οι προσπάθειες για επιδόσεις, οι κλίσεις, τα ενδιαφέροντα και τα ταλέντα αναγνωρίζονται 

και βοηθούνται να αναπτύσσονται. 

Εάν κάποιος από τη σχολική κοινότητα παρενοχλεί συστηματικά την προσωπικότητα ενός 

μαθητή με αστεϊσμούς, περιπαιχτικά σχόλια κ.ά., ο μαθητής έχει την υποχρέωση απέναντι 

στην αξιοπρέπειά του και στην υπόστασή του να το συζητήσει πρώτα κόσμια μαζί του για 

να επιλυθεί η οποιαδήποτε τυχόν παρεξήγηση και να το θέσει –εφόσον δεν επιλυθεί– 

υπόψη του υπεύθυνου καθηγητή του τμήματός του.  

Εάν κάποιος παρενοχλεί τη μαθησιακή διαδικασία, άρα και την μόρφωσή του, ακολουθεί 

πάλι την ίδια διαδικασία: συζήτηση και επίλυση του προβλήματος ή παραπομπή του 

προβλήματος στον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. 

Ο κάθε μαθητής είναι υποχρεωμένος να συμπεριφέρεται με ευπρέπεια προς τα άλλα 

παιδιά, τους καθηγητές και το προσωπικό του σχολείου. 

Μεγάλη σημασία στη σχολική ζωή των μαθητών έχουν ο δημοκρατικός διάλογος και οι 

κανόνες του. Η αναγνώριση των διαφορετικών απόψεων, με σεβασμό, χωρίς εντάσεις, είναι 

βασικός στόχος της σχολικής αγωγής. Η δημοκρατία και η δημοκρατική συμπεριφορά είναι 

αρετές που εμπεριέχονται ως στοιχεία στην αποστολή του σχολείου. 

 

Φοίτηση των μαθητών 

Το Σχολείο αποδίδει πρωταρχική σημασία στην τακτική και ανελλιπή φοίτηση των μαθητών 

του. 

Η φοίτηση των μαθητών δεν είναι επιλεκτική. Οι απουσίες και οι συνέπειές τους, όπως 

προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία, είναι ένα σοβαρότατο θέμα το οποίο πρέπει 

να αντιμετωπίζεται από κοινού από το σχολείο και την οικογένεια των μαθητών που 

απουσιάζουν. 

Οι απουσίες, πέραν ενός καθορισμένου ορίου, δημιουργούν εκπαιδευτικό κενό και 

συνεπώς την ανάγκη για την επανάληψη της τάξης. Από παιδαγωγική άποψη, οι συνεχείς 

απουσίες παγιώνουν στη συνείδηση του μαθητή την αντίληψη ότι η εργασία και η συνέπεια 

στις υποχρεώσεις δεν συγκαταλέγονται στις αρετές των ανθρώπων. 
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Ειδικότερα:  

 Στην αρχή κάθε σχολικού έτους γνωστοποιούνται εγγράφως στους γονείς οι 

διατάξεις που ισχύουν για την τακτική φοίτηση των μαθητών. 

 Οι γονείς οφείλουν να φροντίζουν για την έγκαιρη προσέλευση των παιδιών τους 

στο Σχολείο το πρωί. 

 Οι απουσίες των μαθητών από μάθημα ενδιάμεσης ώρας είναι αδικαιολόγητες και 

ελέγχονται πειθαρχικά. 

 Η καθυστερημένη προσέλευση σε μάθημα δεν επιτρέπεται. 

 Κάθε τετράμηνο, με την παράδοση του «Δελτίου Προόδου» του μαθητή, 

γνωστοποιείται στους γονείς του και ο αριθμός των απουσιών του, πέραν των 

άλλων προβλεπόμενων ειδοποιήσεων.  

 Μαθητής που έχει λόγους να φύγει από το Σχολείο πριν από το πέρας της σχολικής 

ημέρας εφοδιάζεται με γραπτή άδεια εξόδου από τη Διεύθυνση του σχολείου, μετά 

από επικοινωνία με τους γονείς του. 

 Η φοίτηση των μαθητών των σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

χαρακτηρίζεται με πράξη του Συλλόγου των διδασκόντων την ημέρα που λήγουν τα 

μαθήματα του σχολικού έτους, με βάση το σύνολο των απουσιών που 

σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους, σε συνδυασμό με την ετήσια 

προφορική επίδοση σε όλα τα μαθήματα, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες 

διατάξεις του Υπουργείου Παιδείας. 

 

Απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής 

Για μακροχρόνια απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτείται ιατρική 

γνωμάτευση. 

Για απαλλαγή μιας ημέρας απαιτείται σημείωμα του γονέα, το οποίο εγκρίνεται από τη 

Διεύθυνση του σχολείου του. 

 

 

Υγεία των μαθητών 

Οι γονείς είναι υποχρεωμένοι να προσκομίσουν, κατά την εγγραφή του μαθητή, το υπό του 

νόμου προβλεπόμενο ιατρικό δελτίο του μαθητή (Α.Δ.Υ.Μ.), συμπληρωμένο από τον 

οικογενειακό γιατρό τους, και να ενημερώσουν την Διεύθυνση του σχολείου, αν υπάρχουν 

κάποια ιδιαίτερα προβλήματα υγείας των παιδιών τους αλλά και οποιοδήποτε ΜΑΘΗΣΙΑΚΟ 

ή άλλο πρόβλημα που οφείλει το σχολείο να αντιμετωπίσει. 
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Για την συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτείται ιατρική 

γνωμάτευση. 

 

Επίδοση των μαθητών 

Η επίδοση των μαθητών αξιολογείται συνεχώς και συζητείται τακτικά, κατά τις 

συνεδριάσεις του Συλλόγου των διδασκόντων. Ελέγχεται με προφορικές και γραπτές 

δοκιμασίες (ολιγόλεπτες, ωριαίες), με γραπτές εξετάσεις και με κάθε άλλο παιδαγωγικά 

ενδεδειγμένο τρόπο. 

Οι γονείς ενημερώνονται από τους καθηγητές σε ημέρες που καθορίζονται με ειδικό 

πρόγραμμα που διανέμεται στους μαθητές, σε συγκεντρώσεις που ορίζονται από τον 

διευθυντή, ή στο τέλος των τετραμήνων οπότε και παραδίδεται στους γονείς το “Δελτίο 

Προόδου” του μαθητή. 

 

Συμπεριφορά μαθητών/τριών  

Πρωταρχική επιδίωξη του Σχολείου είναι να σφυρηλατήσει ακέραιους και ισχυρούς 

χαρακτήρες, να αναπτύξει την κοινωνική συνείδηση και την αυτοπειθαρχία των μαθητών, 

καθώς και να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις για την εξέλιξή τους σε ολοκληρωμένες 

προσωπικότητες. 

Η ανάπτυξη της αυτοπειθαρχίας επιδιώκεται κυρίως με θετικά μέτρα, όπως η καλλιέργεια 

αξιών και η άσκηση σε συνήθειες και τρόπους ζωής που θεμελιώνουν τις αξίες αυτές. 

Παράλληλα, το Σχολείο έχει θεσπίσει κανόνες συμπεριφοράς, η εναρμόνιση προς τους 

οποίους είναι απαραίτητη για όλους όσοι κινούνται μέσα σ' αυτό. 

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, 

τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό 

στον εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στο συμμαθητή, από όλα αυτά που το σχολείο 

θέτει ως κανόνες της λειτουργίας του, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά 

παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 

και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει 

να είναι η τελευταία επιλογή, όμως δεν αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. Η επιείκεια 

χωρίς όρια νομιμοποιεί τις αποκλίσεις και καλλιεργεί την αντίληψη της ατιμωρησίας. 

Ειδικότερα: 

Προσέλευση - παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό. 

1. Μόνον μετά την πρωινή συγκέντρωση επιτρέπεται η είσοδος των μαθητών στις αίθουσες 

διδασκαλίας. 
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2. Μετά την πρωινή συγκέντρωση οι πόρτες του προαυλίου κλείνουν, και η έξοδος των 

μαθητών γίνεται μόνο με άδεια της Διεύθυνσης του σχολείου και επικοινωνία με τον γονέα. 

3. Οι μαθητές που προσέρχονται με καθυστέρηση μετά την έναρξη της πρώτης διδακτικής 

ώρας, παραμένουν εκτός τάξης και εισέρχονται κατά τη δεύτερη διδακτική ώρα, μετά από 

σχετική άδεια της Διεύθυνσης του σχολείου. 

4. Οι μαθητές μετά το χτύπημα του κουδουνιού οφείλουν να εισέρχονται εγκαίρως στην 

αίθουσα διδασκαλίας. Μετά την είσοδο του καθηγητή στην τάξη, δεν επιτρέπεται η είσοδος 

μαθητών που καθυστέρησαν να προσέλθουν. Σε αυτήν την περίπτωση παρουσιάζονται στη 

Διεύθυνση τού σχολείου, η οποία αναλαμβάνει να τους απασχολήσει τη συγκεκριμένη ώρα. 

Και στις δύο παραπάνω περιπτώσεις καταχωρίζεται αδικαιολόγητη απουσία στους 

μαθητές. 

5. Κατά την είσοδό τους στις αίθουσες διδασκαλίας απαγορεύεται αυστηρά η κατοχή και 

μεταφορά σ’ αυτές τροφίμων και ποτών. 

6. Κατά την διάρκεια του μαθήματος η είσοδος ή η έξοδος των μαθητών επιτρέπεται μόνον 

για σοβαρούς λόγους. 

7. Η αναίτια απουσία από διδακτική ώρα αποτελεί παράπτωμα και θα ελέγχεται πειθαρχικά 

από τον Διευθυντή τού Σχολείου. 

8. Οι μαθητές πρέπει να αποφεύγουν ενέργειες που εμποδίζουν την ομαλή διεξαγωγή του 

μαθήματος και των σχολικών εκδηλώσεων, να σέβονται τους θεσμούς, να υπακούουν με 

ευγένεια στις υποδείξεις των καθηγητών του Σχολείου, να σέβονται την προσωπικότητα 

των συμμαθητών τους, την ξένη περιουσία (ατομική ή σχολική) και το περιβάλλον. Η τάξη, 

η ησυχία και το ήρεμο κλίμα μέσα στην αίθουσα είναι προϋποθέσεις αρμονικής 

συνεργασίας όλων των μελών της ομάδας. 

9. Στα διαλείμματα εξέρχονται αμέσως όλοι. Οι ασθενείς μαθητές μπορούν να παραμένουν 

στην αίθουσα μόνον με σχετική άδεια του εφημερεύοντος καθηγητή. 

10. Οι μαθητές συμπεριφέρονται πάντα, παντού και προς όλους με ευγένεια και 

αξιοπρέπεια. Προκλητικές συμπεριφορές με λόγια ή έργα δεν ταιριάζουν στο ήθος των 

μαθητών μας. 

11. Οι μαθητές οφείλουν σεβασμό στο σχολικό βιβλίο το οποίο ανήκει στην πολιτεία και 

παρέχεται στους μαθητές για χρήση. 

12. Οι μαθητές οφείλουν σεβασμό στην ευπρέπεια και την καθαριότητα τόσο των 

αιθουσών όσο και όλων των κοινόχρηστων χώρων του σχολείου (όπως τουαλέτες, σκάλες, 

προαύλιο κ.λπ.). 
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13. Δεν επιτρέπεται η πρόσκληση στο σχολείο φίλων και γνωστών. Η περιφρούρηση των 

σχολικών χώρων από τους εξωσχολικούς είναι βασικό καθήκον όλων των μαθητών που 

πρέπει σ΄ αυτές τις περιπτώσεις να αναφέρονται σχετικά στο γραφείο. 

14. Το παιχνίδι εντός του σχολείου διεξάγεται μόνον με μπάλες του σχολείου και υπό την 

επίβλεψη και ευθύνη του καθηγητή της Φυσικής Αγωγής, χωρίς θορύβους και φωνές που 

να ενοχλούν αυτούς που παρακολουθούν μαθήματα μέσα στις αίθουσες. 

15. Είναι αυτονόητο ότι οι μαθητές όχι μόνο δεν προκαλούν φθορές στη δημόσια περιουσία 

που χρησιμοποιούν (τοίχοι, πόρτες, παράθυρα, θρανία, καρέκλες κ.λπ), αλλά τουναντίον 

μεριμνούν, ώστε να βρίσκονται όλα σε καλή κατάσταση και, όταν απαιτείται, 

συνεργάζονται γι΄ αυτό με την διεύθυνση του σχολείου. 

16. Οι μαθητές οφείλουν κύρια στον εαυτό τους και κατόπιν στους γονείς και στην κοινωνία 

να παρακολουθούν με επιμέλεια τα μαθήματά τους και να διεκδικούν όλο και περισσότερο 

την ποιότητα της διδακτικής διαδικασίας. 

17. Όλοι οι μαθητές και οι καθηγητές που έχουν μάθημα την πρώτη ώρα οφείλουν να 

παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση στο προαύλιο του σχολείου. Πολύ σοβαρά 

παραπτώματα, που ενδέχεται να επιφέρουν την ποινή της απομάκρυνσης από το Σχολείο, 

θεωρούνται: 

 Η χειροδικία ή η άσκηση ψυχολογικής βίας από μεμονωμένα άτομα ή ομάδες. 

  Η πρόκληση ζημιών ή φθορών στην περιουσία του Σχολείου ή σε περιουσία 

προσώπων εντός του σχολικού χώρου. 

 

Παιδαγωγικός έλεγχος 

Αρμόδιοι για την αντιμετώπιση μη αποδεκτής συμπεριφοράς είναι: 

1. Ο διδάσκων καθηγητής: Παρατήρηση - Σύσταση, Επίπληξη και Ωριαία απομάκρυνση από 

το διδασκόμενο μάθημα. 

2. Ο Διευθυντής του σχολείου: Όλες τις παραπάνω κυρώσεις και Αποβολή από τα 

μαθήματα μέχρι και τρεις (3) ημέρες. 

3. Ο Σύλλογος διδασκόντων: Όλες τις παραπάνω κυρώσεις και Αλλαγή σχολικού 

περιβάλλοντος. 

Οι μαθητές/τριες που αποβάλλονται από τα μαθήματα παραμένουν στο σχολείο κατά τις 

ώρες διδασκαλίας των μαθημάτων, απασχολούμενοι με την φροντίδα της διεύθυνσης του 

σχολείου. Οι μαθητές/τριες που αποβάλλονται παραμένουν τις ημέρες της αποβολής στο 

σχολείο, οι ώρες απουσίας τους από την τάξη καταχωρίζονται και απασχολούνται με 

ευθύνη του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου. 
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Η μορφή της απασχόλησης εντός του σχολείου καθορίζεται από το όργανο που αποφάσισε 

το συγκεκριμένο παιδαγωγικό μέτρο. 

 

Τιμητικές διακρίσεις 

Στους μαθητές που διακρίνονται για την διαγωγή και την επίδοσή τους στα μαθήματα 

απονέμονται τιμητικές διακρίσεις (Βραβεία και Αριστεία) από το Υπουργείο Παιδείας. 

Επίσης απονέμονται ιδιαίτερες τιμητικές διακρίσεις σε μαθητές για πράξεις αυτοθυσίας ή 

πράξεις που εκφράζουν πνεύμα ανιδιοτέλειας και φιλαλληλίας. 

 

 

 

 

Ωράριο λειτουργίας 

Τα μαθήματα αρχίζουν κανονικά την 11η Σεπτεμβρίου και λήγουν το Μάιο του επομένου 

έτους. Οι ακριβείς ημερομηνίες ανακοινώνονται από το Υπουργείο Παιδείας. 

Το σχολείο λειτουργεί πέντε ημέρες την εβδομάδα (Δευτέρα - Παρασκευή), σύμφωνα με το 

παρακάτω πρόγραμμα: 

ΩΡΑ       ΕΝΑΡΞΗ        ΛΗΞΗ         ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

1η            08:10΄          08:50΄                 5΄ 

2η            08:55΄          09:35΄                10΄ 

3η            09:45΄          10:25΄                15΄ 

4η            10:40΄          11:20΄                10΄ 

5η           11:30΄           12:10΄                10΄ 

6η           12:20΄           13:00΄                10΄ 

7η            13:05΄          13:45΄ 

Όλοι οι μαθητές, οι οποίοι έχουν μάθημα την πρώτη ώρα, πρέπει να παρευρίσκονται στην 

πρωινή συγκέντρωση του σχολείου. Αυτή είναι η μοναδική τακτική συγκέντρωση όλης της 

σχολικής κοινότητας. Αποτελεί ευκαιρία επαφής, ενημέρωσης και ψυχολογικής 

προετοιμασίας για το εκπαιδευτικό έργο που θα ακολουθήσει. 

Με τη σημερινή σύνθεση του μαθητικού πληθυσμού είναι πολύ πιθανό να υπάρχουν 

αρκετοί μαθητές αλλόθρησκοι ή ετερόδοξοι. Οι μαθητές αυτοί έχουν δικαίωμα να μη 

μετέχουν στην πρωινή προσευχή. Παράλληλα όμως έχουν υποχρέωση να σέβονται το 

δικαίωμα της ενεργού συμμετοχής των υπολοίπων. Το σχολείο αποδίδει στο σημείο αυτό 

μεγάλη σημασία. 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
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Η έγκαιρη προσέλευση μαθητών στο σχολείο και η τήρηση του χρόνου έναρξης και λήξης 

της σχολικής εργασίας δείχνουν ότι όλοι αναγνωρίζουν πόσο σημαντικό ρόλο έχει το 

σχολείο και πόσος σεβασμός πρέπει να επιδεικνύεται στην αξιοποίηση του διαθέσιμου 

χρόνου. 

Η καθυστερημένη προσέλευση των μαθητών ελέγχεται αυστηρά, διότι δεν πρέπει να 

διακόπτεται το μάθημα εξαιτίας αυτών που καθυστερούν ούτε να ενθαρρύνεται η άποψη 

ότι μπορεί ο μαθητής να καθυστερεί χωρίς συνέπειες. 

 

 

 

 

 

Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Αυτοί είναι κηδεμόνες 

του μαθητή, εφόσον κατοικούν στην πόλη όπου βρίσκεται το σχολείο. Διαφορετικά, 

ορίζουν οι ίδιοι με έγγραφη δήλωση τον κηδεμόνα του μαθητή. 

Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά με τον 

Διευθυντή και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν τη φοίτηση, το ήθος και την 

σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα τα ζητήματα τα οποία 

σχετίζονται με το μαθητή και επηρεάζουν τη συμπεριφορά του στο σχολείο. 

Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο μαθητή 

και πρόκειται να απασχολήσει το σχολείο, ενημερώνεται σχετικά ο Γονέας - Κηδεμόνας, ο 

οποίος με τη σειρά του πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο. 

Για τη συμμετοχή του μαθητή σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο να 

υπάρχει έγκριση του κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης το 

σχολείο μπορεί να ζητήσει τη γνώμη ή την έγκριση του Γονέα - Κηδεμόνα για κάποιες άλλες 

εκδηλώσεις, για τις οποίες δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη. 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άποψης των 

Γονέων και 

Κηδεμόνων των μαθητών. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη συνεργασία του Συλλόγου 

για την προαγωγή του σχολικού έργου. Είναι προφανές ότι το εκπαιδευτικό έργο ανήκει 

στην αρμοδιότητα και ευθύνη των εκπαιδευτικών, του Συλλόγου των εκπαιδευτικών και 

του Διευθυντή του σχολείου. Τα θέματα όμως της παιδαγωγικής λειτουργίας, των 

ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων και το γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ - ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ - ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
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επηρεάζονται από την καλή συνεργασία των εκπαιδευτικών και του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων. 

Η Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι επιστημονικοί, οι 

καλλιτεχνικοί και οι πολιτιστικοί φορείς, πέρα από το θεσμικό τους ρόλο, είναι οι 

κοινωνικές συνιστώσες του σχολείου. Ένα ανοιχτό δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων αυτών, για να επιτύχει στην αποστολή του. Ο κοινωνικός περίγυρος 

αποτελεί το περιβάλλον μέσα στο οποίο το σχολείο αναπτύσσει το μορφωτικό έργο του. 

 

 

 

 

 

Η προαγωγή ή απόλυση των μαθητών εξαρτάται από την επίδοσή τους στα μαθήματα και 

από τη φοίτησή τους στο σχολείο κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους. 

Οι απουσίες αριθμούνται ανά μία για κάθε διδακτική ώρα. Για παράδειγμα, αν μαθητής 

απουσιάσει μια ολόκληρη ημέρα στην οποία είχε επτά (7) ώρες μάθημα, τότε χρεώνεται με 

επτά (7) απουσίες. 

Απουσίες από πολιτιστικές ή αθλητικές δραστηριότητες θεωρούνται ως απουσίες από τα 

διδασκόμενα μαθήματα. Αν μαθητής απουσιάσει από εκδήλωση, τότε θα χρεωθεί με τόσες 

απουσίες όσες διδακτικές ώρες πρόβλεπε το ωρολόγιο πρόγραμμα για την ημέρα εκείνη. 

 

 

 

 

Η φοίτηση των μαθητών χαρακτηρίζεται ως: 

α) επαρκής, β) ανεπαρκής, γ) ελλιπής με βάση το σύνολο των απουσιών στο τέλος του 

διδακτικού έτους. 

Συνέπειες 

1) Η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το γενικό σύνολο των 

απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους. 

2) Δεδομένης της υποχρέωσης των υπεύθυνων καθηγητών/τριών και του/της 

Διευθυντή/ντριας του σχολείου να ενημερώνουν άμεσα τους κηδεμόνες για τις απουσίες 

των μαθητών/τριών και της υποχρέωσης των κηδεμόνων να ενημερώνουν το σχολείο για 

Β. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Α. ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΥΣΙΕΣ 
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τους λόγους απουσίας των μαθητών/τριών, κατά τον χαρακτηρισμό φοίτησης οι απουσίες 

δεν διακρίνονται σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. 

Επίσης, δεν προβλέπεται η περίπτωση ανάθεσης εργασίας από τον/τη Διευθυντή/ντρια της 

σχολικής μονάδας σε μαθητή/τριας χωρίς την καταχώριση απουσίας/απουσιών. 

3) Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον το σύνολο των απουσιών 

του/της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114). 

4) Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από εκατόν 

δεκατέσσερις (114) απουσίες. 

Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες 

να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια τάξη. 

Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 6 του ν. 3699/ 2008 (Α' 199): 

«Για τους μαθητές/τριες με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που φοιτούν σε 

σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, η φοίτηση τους θεωρείται επαρκής όταν: 

α) το σύνολο των επιπλέον απουσιών δεν υπερβαίνει το τριάντα τοις εκατό (30%) των 

προβλεπόμενων από το οικείο αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών με βάση το ωρολόγιο 

πρόγραμμα και 

β) οι επιπλέον από τις προβλεπόμενες κάθε φορά δικαιολογημένες ή αδικαιολόγητες 

απουσίες οφείλονται αποδεδειγμένα στη συμμετοχή τους σε προγράμματα αποκατάστασης 

και θεραπείας που πιστοποιούνται από τον φορέα υλοποίησης». 

Ενημέρωση γονέων - Υποχρεώσεις γονέων μαθητών/τριών που απουσιάζουν 

1) Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ 

ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. 

Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί 

στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα με έναν από τους τρόπους επικοινωνίας που 

έχει δηλώσει στο σχολείο κατά την εγγραφή του/της μαθητή/τριας σε αυτό. 
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Η γνωστοποίηση του λόγου των απουσιών συνοδεύεται από τα απαραίτητα δικαιολογητικά 

μόνο στην περίπτωση που προ- βλέπεται ο μη υπολογισμός τους κατά την έκδοση των 

αποτελεσμάτων φοίτησης. 

2) Ο/Η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια κάθε τμήματος οφείλει να ενημερώνει τους 

κηδεμόνες για την απουσία των μαθητών/τριών και να πληροφορείται τους λόγους της 

απουσίας τους με κάθε πρόσφορο μέσο, όπως με τηλεφώνημα, με μήνυμα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου που αποστέλλεται από ηλεκτρονική διεύθυνση του σχολείου στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση που έχουν δηλώσει οι κηδεμόνες στο σχολείο στη σχετική 

υπεύθυνη δήλωση τους - ή με μήνυμα στο κινητό τηλέφωνο των κηδεμόνων (SMS), ή με 

επιστολή. 

Εάν η επικοινωνία με τους κηδεμόνες δεν είναι εφικτή ή εάν οι κηδεμόνες αρνηθούν την 

επικοινωνία ή εάν για οποιονδήποτε άλλο λόγο είναι απαραίτητο, συγκαλείται το 

Συμβούλιο του Τμήματος για να εξετάσει την αναγκαιότητα χρήσης ενεργειών 

παιδαγωγικού χαρακτήρα, όπως, ενδεικτικά, η προσφυγή σε υποστηρικτικές εκπαιδευτικές 

δομές ή κοινωνικές υπηρεσίες. 

3) Αν ο/η μαθητής/τρια έχει απουσιάσει τρεις συνεχόμενες ημέρες ή έχει πραγματοποιήσει 

τριάντα (30) συνολικά απουσίες, ο/η εκπαιδευτικός που είναι υπεύθυνος/η του τμήματος 

επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας (με ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο, SMS ή με επιστολή), πληροφορείται τον λόγο των απουσιών και ενημερώνει 

τον/τη Διευθυντή/ντρια του σχολείου. 

Μετά την πρώτη ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων, σύμφωνα με τα παραπάνω, ο/η 

εκπαιδευτικός τους ενημερώνει τις πρώτες πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα, εφόσον 

υπάρχει μεταβολή στον συνολικό αριθμό απουσιών. 

4) Όταν πραγματοποιούνται επαναλαμβανόμενες απουσίες σε ώρες του ημερήσιου 

προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης της πρώτης ή τελευταίας ώρας), μεμονωμένες ή 

συνεχείς, χωρίς την άδεια του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι 

και πραγματοποιούνται ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα που, ενδεχομένως, κρίνονται 

απαραίτητες. 

5) Οι απουσίες των μαθητών/τριών αθροίζονται και λαμβάνονται υπόψη για τον 

χαρακτηρισμό της φοίτησης των μαθητών/τριών. 
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Απουσίες που δεν λαμβάνονται υπόψη για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης 

1) Όλες οι απουσίες των μαθητών/τριών καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης 

(απουσιολόγιο). Για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης των μαθητών/τριών δεν λαμβάνονται 

υπόψη: 

α) απουσίες από το σχολείο, κατά τις ώρες λειτουργίας του, μαθητών/τριών που 

συμμετέχουν σε δραστηριότητες, στο εξωτερικό ή το εσωτερικό, οι οποίες έχουν εγκριθεί 

από τα προβλεπόμενα από τις σχετικές διατάξεις όργανα, 

 β) απουσίες μαθητών/τριών οι οποίοι/ες απαλλάσσονται από τη συμμετοχή τους στη 

διδασκαλία μαθημάτων, αλλά την ώρα πραγματοποίησης της διδασκαλίας παρευρίσκονται 

στο σχολείο, 

γ) απουσίες μαθητών/τριών που οφείλονται σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες οι οποίες 

καθιστούν αντικειμενικά δύσκολη την προσέλευση στο σχολείο, 

δ) απουσίες μαθητών/τριών οι οποίες οφείλονται σε ολιγόωρη ή ολιγοήμερη απεργία των 

υπεραστικών λεωφορείων ΚΤΕΛ που βεβαιώνεται από τον οικείο Περιφερειάρχη ή σε 

απεργία των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς που χρησιμοποιούν για να μεταβούν στο 

σχολείο, 

ε) απουσίες ως δύο (2) ημερών που πραγματοποιούνται για πρωινές επισκέψεις στα Κέντρα 

Εκπαιδευτικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.) ή τα Ιατροπαιδαγωγικά Κέντρα 

(Ι.Π.Δ.) για διερεύνηση και πιστοποίηση ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών. 

2) Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολόγιο) αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες 

έως είκοσι τεσσάρων (24) ημερών για όλο το διδακτικό έτος: 

α) για τους/τις μαθητές/τριες που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση συστηματικά μετά από 

νεφρική ανεπάρκεια ή υποβάλλονται σε περιτοναϊκή κάθαρση, 

β) για τους/τις μαθητές/τριες που υποβάλλονται σε θεραπεία αποδοχής μοσχεύματος, 

γ) για τους/τις μαθητές/τριες που πάσχουν από όλων των τύπων νεοπλασίες και 

υποβάλλονται σε θεραπεία συντήρησης, 
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δ) για τους/τις μαθητές/τριες που πάσχουν από σακχαρώδη διαβήτη, με τις προϋποθέσεις 

που ορίζει η Γ2/2209/1998 υπουργική απόφαση (Β' 314), 

ε) για τους/τις μαθητές/τριες που πάσχουν από μεσογειακή ή δρεπανοκυτταρική αναιμία 

και έχουν ανάγκη μετάγγισης αίματος σε ειδικό νοσηλευτικό ίδρυμα καθώς και για 

όσους/ες πάσχουν από αιμορροφιλία. 

Σε κάθε μία από τις ανωτέρω περιπτώσεις οι κηδεμόνες των μαθητών/τριών θα πρέπει: 

i) Να ενημερώσουν τη Διεύθυνση του σχολείου για την ιδιάζουσα περίπτωση του 

προβλήματος υγείας. 

ii) Να προσκομίσουν με αίτηση τους στη Διεύθυνση του σχολείου φοίτησης πρόσφατη 

σχετική ιατρική γνωμάτευση ή εξιτήριο από Δημόσιο Νοσοκομείο, η οποία φέρει σφραγίδα 

από Συντονιστή/στρια Διευθυντή/ντρια Κλινικής του Εθνικού Συστήματος Υγείας ή νόμιμα 

εκτελούντα/σα χρέη Συντονιστή/στριας Διευθυντή/ντριας Κλινικής του Εθνικού Συστήματος 

Υγείας ή Διευθυντή/ ντρια Πανεπιστημιακής Κλινικής ή από Δημόσιο Κέντρο Υγείας στην 

περιοχή του/της μαθητή/τριας, η οποία φέρει σφραγίδα του/της Διευθυντή/ντριας του 

Κέντρου ή δικαιολογητικά από Ιδιωτικό Νοσοκομείο τα οποία φέρουν υπογραφή και 

σφραγίδα του/της θεράποντος ιατρού και του/της Διοικητικού Διευθυντή/ντριας της 

ιδιωτικής Κλινικής. 

3) Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολόγιο) αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες 

μαθητών/τριών μέχρι είκοσι (20) ημερών για όλο το διδακτικό έτος που οφείλονται σε 

σοβαρά και επείγοντα περιστατικά και απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα ανάρρωσης, 

εντός της Ελλάδας ή σε χώρες του εξωτερικού όπως: 

α) έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα χειρουργική επέμβαση και κατ' 

οίκον νοσηλεία κατά περίπτωση κατόπιν σχετικής γνωμάτευσης του Νοσοκομείου 

β) έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα νοσηλεία σε Νοσοκομείο και 

κατ' οίκον νοσηλεία κατά περίπτωση κατόπιν σχετικής γνωμάτευσης του Νοσοκομείου 

γ) θεραπείες αρχικές ή συνεχιζόμενες για επιδημίες ή χρόνιες παθήσεις ή ασθένειες που 

απαιτούν συνεχή νοσηλεία σε νοσοκομείο ή επαναλαμβανόμενες επισκέψεις σε 

νοσοκομείο και παραμονή κατ' οίκον κατά περίπτωση κατόπιν σχετικής γνωμάτευσης του 

Νοσοκομείου. 
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Σε κάθε μία από τις ανωτέρω περιπτώσεις οι κηδεμόνες των μαθητών/τριών θα πρέπει: 

α) Να ενημερώσουν τη Διεύθυνση του σχολείου για την ιδιάζουσα περίπτωση του 

προβλήματος υγείας. 

β) Να προσκομίσουν με αίτηση τους στη Διεύθυνση του σχολείου φοίτησης πρόσφατη 

σχετική ιατρική γνωμάτευση ή εξιτήριο από Δημόσιο Νοσοκομείο, η οποία φέρει σφραγίδα 

από Συντονιστή/στρια Διευθυντή/ντρια Κλινικής του Εθνικού Συστήματος Υγείας ή νόμιμα 

εκτελούντα/σα χρέη Συντονιστή/στριας Διευθυντή/ντριας Κλινικής του Εθνικού Συστήματος 

Υγείας ή Διευθυντή/ ντρια Πανεπιστημιακής Κλινικής ή από Δημόσιο Κέντρο Υγείας στην 

περιοχή του/της μαθητή/τριας, η οποία φέρει σφραγίδα του/της Διευθυντή/ντριας του 

Κέντρου ή δικαιολογητικά από Ιδιωτικό Νοσοκομείο τα οποία φέρουν υπογραφή και 

σφραγίδα του/της θεράποντος ιατρού και του/της Διοικητικού Διευθυντή/ντριας της 

ιδιωτικής Κλινικής. Σε περίπτωση νοσηλείας σε χώρες του εξωτερικού, να προσκομίσουν τις 

αντίστοιχες ιατρικές γνωματεύσεις και έγγραφα μεταφρασμένα στα Ελληνικά από την 

αρμόδια Μεταφραστική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών. 

γ) Η αίτηση του/της μαθητή/τριας, με όλα τα απαραίτητα κατά περίπτωση έγγραφα και 

δικαιολογητικά, κατατίθεται στη Διεύθυνση του σχολείου και τίθεται υπόψη του Συλλόγου 

Διδασκόντων/ουσών που εξετάζει το αίτημα και, εφόσον ισχύουν οι προαναφερόμενες 

προϋποθέσεις, συντάσσεται πρακτικό για την κάθε περίπτωση μαθητή/τριας, το οποίο 

κοινοποιείται στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην οποία ανήκει το σχολείο. 

4) Με απόφαση του οικείου Συλλόγου Διδασκόντων/ ουσών καταχωρίζονται αλλά δεν 

προσμετρώνται οι απουσίες από τα μαθήματα μαθητών/τριών έως πέντε (5) εργάσιμων 

ημερών σε περιόδους έξαρσης εποχικών επιδημιών, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση 

επίσημου φορέα του Υπουργείου Υγείας και του ΥΠ.Π.Ε.Θ. Η απόφαση αυτή εκδίδεται 

κατόπιν αιτήσεως και με την προσκόμιση από τους/τις ενδιαφερόμενους/ες πρόσφατης 

βεβαίωσης δημόσιου ή ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος ή ιδιώτη γιατρού, που να 

πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας. 

5) Με απόφαση του οικείου Συλλόγου Διδασκόντων/ ουσών καταχωρίζονται αλλά δεν 

προσμετρώνται οι απουσίες από τα μαθήματα, για όσο διάστημα απαιτείται και έως δύο 

(2) εβδομάδες, μαθητών/τριών με εξαιρετικές επιδόσεις στη μουσική, στον χορό ή σε άλλες 

καλές τέχνες, για τη μετάβαση και τη συμμετοχή τους σε συναυλίες, εκδηλώσεις χορού ή 

εκθέσεις ζωγραφικής ή γλυπτικής που έχουν πανελλήνια ή πανευρωπαϊκή ή παγκόσμια 
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εμβέλεια. Η απόφαση αυτή εκδίδεται με την προσκόμιση από τους/τις ενδιαφερόμενους/ες 

της πρόσκλησης συμμετοχής τους από το όργανο διοργάνωσης της εκδήλωσης καθώς και 

βεβαίωσης συμμετοχής τους στην εκδήλωση. 

6) Με απόφαση του οικείου Συλλόγου Διδασκόντων/ ουσών καταχωρίζονται αλλά δεν 

προσμετρώνται οι απουσίες από τα μαθήματα, για όσο διάστημα απαιτείται, για τη 

συμμετοχή μαθητών/τριών σε πανελλήνιους ή διεθνείς διαγωνισμούς που διεξάγονται με 

έγκριση του ΥΠ.Π.Ε.Θ. 

7) Με απόφαση του οικείου Συλλόγου Διδασκόντων/ ουσών καταχωρίζονται αλλά δεν 

προσμετρώνται οι απουσίες των μαθητών/τριών λόγω συμμετοχής τους σε σχολικές 

αθλητικές δραστηριότητες που διοργανώνονται υπό την εποπτεία και έγκριση του 

ΥΠ.Π.Ε.Θ. 

8) Σε κάθε περίπτωση, για να μη ληφθούν υπόψη απουσίες μαθητή/τριας, σύμφωνα με το 

παρόν άρθρο, απαιτείται η προσκόμιση των προβλεπόμενων δικαιολογητικών. 

 

 

 

Η χρήση των κινητών τηλεφώνων στο χώρο του σχολείου δε συμβάλλει στη δημιουργία 

ήρεμου παιδαγωγικού, κλίματος, διαλύει την τάξη, αποσπά την προσοχή των μαθητών κατά 

τη διάρκεια του μαθήματος και, ιδιαίτερα κατά την περίοδο των εξετάσεων, δημιουργεί 

προϋποθέσεις και υποψίες για καταδολίευσή τους. 

Σύμφωνα με πρόσφατη εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας (137003/Δ1/25-8-2016): 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους εκτός από κινητά τηλέφωνα και 

οποιαδήποτε άλλη συσκευή ή/και παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας δεδομένων 

εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου. 

 

 

 

 

 

Η ιστοσελίδα του σχολείου μας βρίσκεται στη διεύθυνση: https://blogs.sch.gr/gym-dafn/ 

Δ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 

 

Γ. ΓΙΑ ΤΑ ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

 

https://blogs.sch.gr/gym-dafn/
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1. Σχολικό και διδακτικό έτος 

α. Το σχολικό έτος για τα Γυμνάσια αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η 

Αυγούστου του επόμενου έτους. 

β. Το διδακτικό έτος στο Γυμνάσιο αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 30η Ιουνίου του 

επόμενου έτους. 

γ. Κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους διεξάγεται η διδασκαλία των μαθημάτων και 

γίνονται οι κάθε είδους εξετάσεις. 

δ. Η διδασκαλία των μαθημάτων διεξάγεται σε δύο διδακτικές περιόδους που ονομάζονται 

τετράμηνα. Η πρώτη περίοδος (1ο τετράμηνο) διαρκεί από 11 Σεπτεμβρίου έως 20 

Ιανουαρίου και η δεύτερη περίοδος (2ο τετράμηνο) από 21 Ιανουαρίου έως 31 Μαΐου. 

2. Διδασκόμενα μαθήματα  - Ομάδες μαθημάτων 

Τα μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο κατατάσσονται σε τρεις (3) ομάδες ως εξής: 

α) Η πρώτη ομάδα (Ομάδα Α′) περιλαμβάνει μαθήματα ως εξής:  

Ομάδα Α′ 

αα) Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, ήτοι Γλωσσική Διδασκαλία και Νεοελληνική 

Λογοτεχνία. 

αβ) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, ήτοι Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Αρχαία 

Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση. 

αγ) Ιστορία. 

αδ) Μαθηματικά. 

αε) Φυσική. 

αστ) Βιολογία. 

Ε. ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

(όπως ορίζονται με βάση το Π.Δ. 126/2016) 
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αζ) Αγγλικά. 

β) Η δεύτερη ομάδα (Ομάδα Β′) περιλαμβάνει μαθήματα ως εξής: 

Ομάδα Β′ 

βα) Γεωλογία-Γεωγραφία. 

ββ) Χημεία. 

βγ) Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή. 

βδ) Θρησκευτικά. 

βε) Δεύτερη ξένη γλώσσα. 

βστ) Τεχνολογία – Πληροφορική. 

βζ) Οικιακή Οικονομία. 

γ) Η τρίτη ομάδα (Ομάδα Γ′) περιλαμβάνει μαθήματα ως εξής: 

γα) Μουσική-Καλλιτεχνικά. 

γβ) Φυσική Αγωγή.». 

3. Ωριαίες Γραπτές δοκιμασίες 

Στα μαθήματα της Ομάδας Α′ και της Ομάδας Β′  ( των παραπάνω περιπτώσεων α και β, 

αντίστοιχα),  διενεργείται μία (1) ωριαία γραπτή δοκιμασία κατά τη διάρκεια του πρώτου 

τετραμήνου και μία (1) κατά τη διάρκεια του δεύτερου τετραμήνου. 

Κατά το δεύτερο τετράμηνο ο διδάσκων μάθημα της ομάδας Β′ μπορεί να επιλέξει, αντί της 

διεξαγωγής ωριαίας γραπτής δοκιμασίας σε κάποιο τμήμα ή κάποια τμήματα, την ανάθεση 

μιας συνθετικής δημιουργικής εργασίας μικρής έκτασης στους μαθητές του τμήματος ή των 

τμημάτων. 

Ειδικά για το μάθημα της Πληροφορικής, κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου 

διενεργείται μία (1) ωριαία γραπτή δοκιμασία και κατά τη διάρκεια του δεύτερου 
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τετραμήνου δεν διενεργείται ωριαία γραπτή δοκιμασία, αλλά ανατίθεται σε κάθε μαθητή η 

εκπόνηση συνθετικής δημιουργικής εργασίας μικρής έκτασης. 

Στα μαθήματα της Ομάδας Γ′ (Μουσική-Καλλιτεχνικά-Φυσική Αγωγή) δεν διενεργείται 

καμιά ωριαία γραπτή δοκιμασία. 

4. Γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις 

Οι γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις στα μαθήματα της Ομάδας Α'   

διεξάγονται σε εξεταστική περίοδο που διαρκεί από την 1η έως την 15η Ιουνίου». 

  

5. Διάρκεια  γραπτών  εξετάσεων 

Η διάρκεια των γραπτών προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων είναι δίωρη για όλα τα 

εξεταζόμενα μαθήματα, εκτός από τα μαθήματα της Νεοελληνικής Γλώσσας και 

Γραμματείας και της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας, των οποίων οι δύο 

αντίστοιχοι κλάδοι, Γλωσσική Διδασκαλία-Νεοελληνική Λογοτεχνία και Αρχαία Ελληνική 

Γλώσσα-Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση, συνεξετάζονται σε τρίωρη εξέταση. 

6. Ο τρόπος διεξαγωγής των εξετάσεων 

Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, η οποία εκδίδεται ύστερα από 

εισήγηση του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, καθορίζεται ο τρόπος διεξαγωγής και 

το περιεχόμενο της τρίωρης εξέτασης του μαθήματος της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και 

Γραμματείας, ο τρόπος διατύπωσης των θεμάτων και ο τρόπος βαθμολόγησης των 

δοκιμίων καθώς και κάθε άλλο σχετικό με την εξέταση αυτή θέμα.». 

7. Απόντες από τις εξετάσεις 

α) Μαθητής που απουσιάζει δικαιολογημένα από γραπτή ανακεφαλαιωτική εξέταση λόγω 

ασθενείας που βεβαιώνεται σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διατάξεις ή λόγω άλλου 

σοβαρού κωλύματος που κρίνεται από τον Σύλλογο των Διδασκόντων ότι συνιστά ανωτέρα 

βία, έπειτα από αίτηση του κηδεμόνα ή του ιδίου, εφόσον είναι ενήλικος, που υποβάλλεται 

στον Διευθυντή του Γυμνασίου, εξετάζεται άλλη ημέρα μέχρι την 30η Ιουνίου, την οποία 

ορίζει με απόφασή του ο Σύλλογος Διδασκόντων. Οι διατάξεις του προηγούμενου εδαφίου 

εφαρμόζονται και για τους μαθητές που αποχωρούν μετά την ανακοίνωση των θεμάτων 
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των εξετάσεων λόγω αιφνίδιας και εμφανούς ασθένειας, η οποία βεβαιώνεται σύμφωνα με 

τις προβλεπόμενες διατάξεις. 

β) Μαθητές  που δεν προσέρχονται σε εξέταση την ημέρα που ορίζεται με απόφαση του 

Συλλόγου των Διδασκόντων, εξαιτίας σοβαρών προβλημάτων υγείας που βεβαιώνονται 

σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διατάξεις ή σοβαρού κωλύματος που κρίνεται από τον 

Σύλλογο Διδασκόντων ότι συνιστά ανωτέρα βία, έχουν τη δυνατότητα να προσέλθουν σε 

επαναληπτικές εξετάσεις πριν από την έναρξη των μαθημάτων τον Σεπτέμβριο, στη 

δεύτερη εξεταστική περίοδο, και να εξετασθούν γραπτά σε όσα μαθήματα της Ομάδας Α' 

δεν εξετάσθηκαν. Για τους μαθητές αυτούς ο Σύλλογος Διδασκόντων δεν προβαίνει σε 

έκδοση αποτελέσματος στο τέλος Ιουνίου. Στην περίπτωση αυτή, οι κηδεμόνες των 

μαθητών ή οι ίδιοι οι μαθητές, αν είναι ενήλικοι, καταθέτουν υπεύθυνη δήλωση, στον 

Διευθυντή του οικείου Γυμνασίου εντός δύο (2) ημερών από την έκδοση των 

αποτελεσμάτων. Στην υπεύθυνη δήλωση αναγράφεται ότι οι μαθητές αυτοί θα εξετασθούν 

στην εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου.». 

8. Πότε προάγεται ο μαθητής στην επόμενη τάξη- Παραπομπή για τον Σεπτέμβριο 

Ο μαθητής κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης, 

α) όταν έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10) ή 

β) όταν έχει γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία (13). 

ββ) Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης, ο μαθητής 

παραπέμπεται το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου, πριν την έναρξη των μαθημάτων του 

επόμενου σχολικού έτους, δηλαδή στη δεύτερη εξεταστική περίοδο, σε επαναληπτική 

εξέταση στα μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας επίδοσής του είναι μικρότερος από 

δέκα (10), εφόσον ο αριθμός των μαθημάτων αυτών δεν υπερβαίνει τα τέσσερα (4). Αν δεν 

πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης και ο μαθητής έχει βαθμό 

ετήσιας επίδοσης μικρότερο από δέκα (10) σε περισσότερα από τέσσερα (4) μαθήματα, 

τότε δεν κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης, δεν παραπέμπεται σε επαναληπτική 

εξέταση και επαναλαμβάνει την τάξη. 

γ) Για τα μαθήματα της Ομάδας Α′ οι επαναληπτικές εξετάσεις είναι προφορικές και 

γραπτές. Ο Διευθυντής του σχολείου συγκροτεί διμελή επιτροπή εκπαιδευτικών του 
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σχολείου που έχουν σε πρώτη ή σε δεύτερη ανάθεση το εξεταζόμενο μάθημα, η οποία 

διενεργεί τις προφορικές και γραπτές εξετάσεις. Η προφορική εξέταση προηγείται της 

γραπτής. 

Για τα μαθήματα της Ομάδας Β′ και της Ομάδας Γ′  οι επαναληπτικές εξετάσεις είναι 

προφορικές. Ο Διευθυντής του σχολείου συγκροτεί διμελή επιτροπή εκπαιδευτικών του 

σχολείου που έχουν σε πρώτη ή σε δεύτερη ανάθεση το εξεταζόμενο μάθημα, η οποία 

διενεργεί τις εξετάσεις. 

δ) Αν και μετά τις επαναληπτικές εξετάσεις μαθητής της Α′ και Β′ τάξης δεν κριθεί άξιος 

προαγωγής ή μαθητής της Γ′ τάξης δεν κριθεί άξιος απόλυσης  , επαναλαμβάνει την τάξη. 

 

 

 

 

 

 

 

Κατά το σχολικό έτος 2022-2023, στις Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεις των Ημερήσιων Γυμνασίων, θα 

εφαρμοστεί το ωρολόγιο πρόγραμμα που προβλέπεται από την ΥΑ 72322/Δ2/11-6-2020, 

ΦΕΚ 2265/τ. Β΄/12.06.2020. 

ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022-2023 
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Το πρόγραμμα μαθημάτων συμπληρώνεται με άλλες δραστηριότητες όπως:  

Μαθητικές Κοινότητες, πολιτιστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, σχολικές 

εκδρομές, εκκλησιασμοί, αθλητικές εκδηλώσεις, συμμετοχή σε πανελλήνιους και διεθνείς 

διαγωνισμούς, εκπαιδευτικές ανταλλαγές με σχολεία του εξωτερικού κ.ά 
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